



2024年7月9日 星期二
农历甲辰年六月初四 今日8版 第17682号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日，国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出，保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近

年来，中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。中方希望通过本次论坛，同各方加强绿色发展

领域交流合作，助力各国经济社会可持续发展，促进人与自然和谐共生。

习近平强调，上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。

下转5版②

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

新华社北京7月8日电 7月8日，国家主席习近平致电大卫·蒂瓦·卡普，祝贺他就任所罗门群岛总督。

习近平指出，今年是中所建交5周

年。5年来，两国政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，为两国人民带来福祉。我高度重视中所关系发

展，愿同总督先生一道努力，推动中所新时代全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

www.jcswb.com 晚报热线 82220000

习近平会见匈牙利总理欧尔班

持续丰富中匈新时代全天候全面战略合作伙伴关系内涵

新华社北京7月8日电(记者 郑明达) 7月8日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出，两个月前，我对匈牙利进行成功国事访问，我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系，为今年两国建交75周年赋予新的历史意义，也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周，中国共产党二十届三中全会将在北京召开，中国将进一步全面深化改革，推动高质量发展和高水平对外开放。这将为中匈合作提供新机遇、注入新动能。双方要保持高层交往，深化政治互信，密切战略沟通协作，继续坚定相互支持，加强各领域务实合作，高质量共建“一带一路”，持续丰富中匈新时代全天候全面战略合作伙伴关系内涵，更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调，中欧之间没有地缘政治矛盾，没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响，应该保持稳定健康发展，共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年，双方应该坚持伙伴的正确定位和合作的主流基调，继续推进双向开放，加强国际协作，为促进世界和平稳定和发展繁荣作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国，为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示，两个月前，习近平主席对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来，双方认真落实此访重要成果，友谊和互信更加牢固，为中匈关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势，中国不仅热爱和平，而且提出了系列建设性的重要倡议，以自己的实际行动证明，中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度评价和重视中方的作用



7月8日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

新华社记者 李学仁 摄

和影响，愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作，反对搞“小圈子”和阵营对抗，愿以担任欧盟轮值主席国为契机，积极推动中匈关系健康发展。

双方就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力，阐述了中方有关看法主张。

下转5版①

吴桂英为全市政法系统领导干部政治轮训班作专题辅导

坚定不移防风险保安全护稳定促发展 为奋力谱写中国式现代化长沙篇章提供坚强保障

长沙晚报7月8日讯(全媒体记者 凌晴) 8日上午，全市政法系统领导干部政治轮训班开班。省委常委、市委书记吴桂英出席开班式并作专题辅导，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书关于政法工作的重要论述精神，锚定“三高四新”美好蓝图，坚定不移防风险、保安全、护稳定、促发展，纵深推进政法工作现代化，为奋力谱写中国式现代化长沙篇章提供坚强保障。

吴桂英指出，定期开展领导干部政治轮训，是长沙政法系统坚持多年的优良传统。全市政法机关和广大政法干警作为维护社会大局稳定、推进法治长沙建设的主力军，责任重大、使命光荣，舞台广阔、大有作为。当前全市

上下正全面落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，牢记嘱托、感恩奋进，努力以工作实绩迎接党的二十届三中全会胜利召开、中华人民共和国成立75周年。大家要牢牢把握习近平总书记重要指示为政法战线接续奋进指明的前进方向，新时代新征程面临的复杂形势对政法队伍提出的更高要求、高质量发展和现代化建设的目标任务为政法工作赋予的重大使命，聚焦主责主业，坚持创新实干，不断提升政法工作现代化水平。

聚焦政法工作重点任务，吴桂英强调，要强化风险防范，坚定不移贯彻总体国家安全观，把确保政治安全放在首位、把维护社会安定贯穿始终、把保障人民安宁落到实处、把守护网络安全抓牢抓实；深化改革创新，弘扬

“四下基层”优良作风，畅通“最后一公里”，持续优化政法公共服务，全面推进市域社会治理体系和治理能力现代化；加强法治建设，有法必依、执法必严、违法必究，建立权责明晰、权责统一、监督有序、制约有效的司法权运行机制，根植皇城法治实践，持续抓好普法宣传；服务发展大局，充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用，更好服务保障经济平稳健康发展。

吴桂英强调，要从严管党治警，着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。全市广大政法干警要永葆绝对忠诚的政治本色，彰显创新实干的担当成色、擦亮廉洁从警的干净底色，确保政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬。各级党委、政府要支持政法单位

开展工作，支持司法机关依法独立公正行使职权，共同推动平安长沙、法治长沙建设。

针对三季度重点工作，吴桂英强调，要强化重点领域风险隐患排查、重点问题闭环处理，关注汛期安全和汛后恢复，用心用情做好矛盾化解、情绪疏导等工作，确保社会大局和谐稳定；要找准政法工作服务发展大计的着力点结合点，在营商环境优化、重大项目招引、全球研发中心城市建设、重大活动保障等方面聚焦聚力，不断提升工作落实力执行力穿透力。

市委常委、市委政法委书记张敏作开班动员。市委常委、市委秘书长邹特，副市长、市公安局局长刘新良，市中级人民法院院长李立新，市人民检察院检察长余湘文出席。

华容县团洲垸洞庭湖大堤决口完成封堵

新华社湖南华容7月8日电(记者 周楠 白田田 姚羽) 8日22时31分，记者在湖南华容县团洲垸洞庭湖大堤决口封堵现场看到，团洲垸洞庭湖大堤决口完成封堵。

7月5日下午，湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口，造成垸区被淹。

堵口刻不容缓。随着决口内外水位齐平，作业条件逐步成熟，堵口于6日启动。抢险队伍紧急修筑起作业平台，疏通堤上交通，昼夜作战，从决口左右两边双向作业，争分夺秒推进。

“根据抢险方案，堵口作业主要有抢筑裹头、双向立堵、突击合龙、加高加固、防渗闭气等5个关键环节。”中国安能集团技术专家张轩向记者介绍。

下转5版④



这是7月8日晚拍摄的团洲垸洞庭湖大堤决口封堵现场(无人机照片)。

新华社记者 陈思汗 摄

做好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟

——习近平主席对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问纪实

新华社记者 倪四义 郝薇薇 杨依军 韩梁

中亚大地，亚欧大陆的中心，与中国山水相连、唇齿相依的周边。2000多年前汉代使者“凿空”西域的旅程，开凿出中国同中亚友好交往的浩浩长河。2013年以来，中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴，倾力打造面向未来的深度合作，将双方关系带入了崭新时代，让中国同中亚的故事更加丰富多彩。

2024年仲夏，这里见证了中国与中亚近邻亲密互动、携手共建命运共同体、续写新时代丝路篇章的历史性时刻——

7月2日至6日，习近平主席出席上海合作组织阿斯塔纳峰会并应邀对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问。

从“草原之国”到“高山之国”，从绿荫蓊郁的伊希姆河畔到骄阳似火的吉萨尔谷地，处处涌动着友谊的热潮，澎湃着合作的动能，更升腾着中国同中亚携手因应变局、共创美好明天的希望。

(一)

2022年9月，新冠疫情发生后，习近平主席首次出访，选择了中亚；2023年5月，党的二十大后首场重大主场外交，是中国—中亚峰会。此次中亚之行，是两年内我国第三起面向中亚地区的重大元首外交行动。

中国与中亚双向奔赴，因为有相邻相近的地缘纽带、相携相助的利益纽带、相知相亲的人文纽带，更因为双方树立了邻国间关系的典范，走在共建人类命运共同体实践的前列。中哈、中塔关系，恰恰是中国同中亚国家关系的缩影。

这是习近平主席担任中国最高领导人以来第五次踏上哈萨克斯坦土地、第三次对塔吉克斯坦进行国事访问。就像走亲戚一样，越走越近，越走越亲。

从全面战略合作伙伴跃升为永久全面战略合作伙伴，并达成构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿景，在习近平主席和托卡耶夫总统亲自关心、直接推动下，中哈关系以“加速度”向前奔跑。

从战略合作伙伴关系升级为全面战略合作伙伴关系，从打造中塔安全共同体和发展共同体到构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体，

下转5版③

导读

剑凡不凡



一部近现代湖南教育史，不可不写朱剑凡；一部近现代中国妇女解放运动史，不可不写朱剑凡

8版

公安部发布最新统计数据

全国机动车4.4亿辆 驾驶人达5.32亿人

5版

先进能源材料产业 长沙跻身第一方阵

2版

长沙发布今年首个高温橙色预警 未来一周气温最高可到38℃

长沙晚报7月8日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 廖媛 实习生 石莉莉)“万瓦鳞鳞若火龙，日车不动汗珠融。”陆游《苦热》中盛夏的闷热感，相信最近几日长沙市民都深有感触——人如坐在蒸笼里，身上汗水滂沱。

8日，长沙市气象台发布今年首个高温橙色预警信号，预计长沙未来一周也是晴热少雨。8日到14日，晴天为主，最高气温将达38℃，其中11日至13日午后到傍晚局地有雷阵雨。具体来看，8日到10日，晴天，西南风3级，29℃至37℃；11日到13日，晴天到多云，午后到傍晚局地有雷阵雨，西南风3级，30℃至36℃；14日，晴天，西南风3到4级，30℃至38℃。

市民朋友还需要注意的是，市气象台8日11时37分发布了大风蓝色预警信号：预计湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市未来24小时将出现6到7级大风，最大风力8级以上，需注意防范。气象部门提醒，暑期晴热高温天气，市民朋友要注意防晒补水，户外工作者在进行户外活动时注意避开高温时段，山塘水库工作人员注意做好科学蓄水保水。同时，目前正值暑假出行高峰期，需做好交通运输、旅游等安全管理工作。